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Розглянуто сутність понять “соціальне партнерство” та “соціаль-
но орієнтована підприємницька діяльність”, передумови їх виникнення та 
основні засади.   

Важливою	 умовою	 формування	 соціаль-
но	орієнтованої	економіки	є	розвиток	інсти-
туту	 соціального	 партнерства,	 який	 є	 одним	
з	 найефективніших	 способів	 цивілізованого	
вирішення	 суспільних	 суперечностей,	 недо-
пущення	 соціальних	 конфліктів,	 успішної	
підтримки	 соціальної,	 економічної	 та	 полі-
тичної	стабільності	в	країні.	

Перехід	на	новий,	більш	високий	ступінь	
реалізації	 соціально-економічних	 перетво-
рень	 вимагає	 налагодження	 дієвої	 системи	
соціального	 партнерства,	 яка	 передбачає	
функціонування	ефективного	механізму	зба-
лансованих	 взаємовідносин	 між	 роботодав-
цями,	 найманими	 працівниками	 і	 державою	
у	вирішенні	невідкладних	завдань	соціальної	
політики.	 Саме	 така	 цільова	 спрямованість,	
яка	 регулює	 стихійні	 ринкові	 процеси	 кон-
фліктності	 та	 розшарування	 суспільства	 на	
багатих	і	бідних,	будує	соціально	орієнтовану	
державу,	забезпечує	визначені	законом	соці-
альні	гарантії	і	соціальний	захист.

Результати	 аналізу	 літературних	 джерел	
засвідчують,	що	протягом	останніх	років	зрос-
тає	інтерес	науковців	до	проблеми	соціально-
го	 партнерства.	 Аналіз	 процесів,	 пов’язаних	
зі	 становленням	 соціального	 партнерства	 в	
Україні	 й	 за	 кордоном,	 вивчають	 О.	 Акулі-
на,	А.	Гальчинський,	Д.	Горєлов,	О.	Грішнова,		
В.	 Жуков,	 Т.	 Мірошніченко,	 А.	 Кудряченко,	

А.	Колот,	А.	Колосок,	Л.	Буртник,	В.	Новіков,	
А.	Скуратівський,	В.	Хохлюк,	В.	Рубе,	В.	Аль-
ков,	 В.	 Михеєв,	 В.	 Граб,	 Н.	 Волгін,	 В.	 Кисе-
льов,	В.	Смольков	та	ін.	Але	як	у	вітчизняній,	
так	і	в	зарубіжній	економічній	науці	феномен	
“соціальне	 партнерство”	 є	 предметом	 диску-
сій,	а	його	місце	і	роль	у	соціальних	процесах	
розглядається	неоднозначно.

Визначимо	 особливості	 і	 проблеми	 фор-
мування	 соціального	 партнерства	 та	 станов-
лення	соціально	орієнтованої	підприємниць-
кої	діяльності	в	Україні.

На	 сучасному	 етапі	 економічного	 розви-
тку	деякі	вітчизняні	фахівці	соціальне	парт-
нерство	 розглядають	 як	 динамічний	 процес,	
що	 існує	 в	 демократичному	 суспільстві	 за	
певних	 соціально-економічних	 та	 політич-
них	умов	 і	є	результатом	копіткої	співпраці,	
відносин	зацікавлених	сторін	[5].	Інші	ствер-
джують,	що	соціальне	партнерство	—	це	осо-
бливий	 тип	 відносин	 у	 соціально-трудовій	
сфері,	 який	 передбачає	 застосування	 різно-
манітних	 форм	 і	 методів	 погодження	 інтер-
есів	 найманих	 працівників,	 роботодавців	 та	
їхніх	представницьких	органів	через	прагнен-
ня	 до	 спільних	 домовленостей,	 досягнення	
консенсусу,	опрацювання	і	спільної	реалізації	
заходів	 із	 різноманітних	 напрямів	 соціаль-
но-економічного	розвитку	[5;	6;	7,	132–140].	
Ще	інші	соціальне	партнерство	трактують	як	
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особливу	систему	відносин,	яка	виникає	між	
найманими	робітниками	та	роботодавцями	за	
посередницької	 ролі	 держави	 з	 узгодження	
інтересів	у	соціально-трудовій	сфері	й	урегу-
лювання	соціально-трудових	конфліктів.

Відомі	російські	вчені	 зазначають,	що	 со-
ціальне	 партнерство	 —	 це	 специфічний	 тип	
суспільних	відносин,	який	притаманний	сус-
пільству	 ринкової	 економіки	 [13].	 В	 остан-
ніх	працях	російських	дослідників	соціальне	
партнерство	 розглядають	 як	 цивілізовану	
форму	суспільних	відносин	у	соціально-тру-
довій	 сфері,	 що	 забезпечує	 погодження	 та	
захист	 інтересів	 працівників,	 роботодавців,	
органів	державної	влади,	місцевого	самовря-
дування	через	досягнення	згоди	в	напрямі	со-
ціально-економічного	 й	 політичного	 розви-
тку	[1;	2,	44–49;	3;	8].

У	 міжнародній	 практиці	 найчастіше	 ви-
користовуються	 такі	 терміни,	 як	 “соціальні	
партнери”	 (social	 partners),	 “соціальний	 діа-
лог”	(social	dialogue),	термін	“соціальне	парт-
нерство”	 (social	 partnership)	 використовуєть-
ся	 досить	 рідко.	 У	 країнах	 Західної	 Європи	
й	 США	 соціальне	 партнерство	 найчастіше	
пов’язують	 із	 профспілковою	 політикою	 та	
узгодженням	інтересів	працівників	з	інтереса-
ми	підприємців	на	різних	рівнях,	із	їх	участю	в	
управлінні,	регулюванні	трудових	конфліктів	
і	тарифних	договорів	у	трудових	колективах.

Проте	 найбільш	 цілісне,	 на	 нашу	 думку,	
уявлення	 про	 сутність	 соціального	 партнер-
ства	розглядається	в	проекті	закону	України	
про	соціальне	партнерство:	це	система	відно-
син	між	працівниками,	роботодавцями	та	ви-
конавчою	владою,	які	виступають	сторонами	
соціального	партнерства	в	процесі	реалізації	
їхніх	 соціально-економічних	 прав	 та	 інтер-
есів,	спрямована	на	врахування	інтересів	пра-
цівників	і	роботодавців	через	взаємні	перего-
вори,	консультації,	у	досягненні	та	укладенні	
сторонами	 угод,	 колективних	 договорів	 і	 в	
прийнятті	спільних	рішень	[12].

Нині	 існує	кілька	підходів	до	визначення	
соціально-економічних	основ	і	передумов	ви-
никнення	соціального	партнерства.	Зокрема,	
проведений	аналіз	наукової	літератури	з	цієї	
проблематики	дав	змогу	виокремити	три	тео-
рії	соціального	партнерства.

Перша	 теорія	 представлена	 в	 радянській	
економічній	і	політичній	літературі.	В	її	осно-
ві	лежить	переконання	в	непереборних	анта-
гоністичних	суперечностях	у	капіталістично-
му	суспільстві,	а	отже	шкідливості	ідеології	і	
практики	соціального	партнерства.	Останнє,	
на	думку	прихильників	цієї	теорії,	“завуальо-
вує”	ті	антагонізми,	що	існують	у	сучасному	
суспільстві	 і	головний	серед	них	—	між	пра-
цею	і	капіталом	[10;	11].

Згідно	 з	 поглядами	 прихильників	 другої	
теорії	 соціального	 партнерства	 у	 сфері	 ви-
робництва	 жодних	 антагоністичних	 супер-
ечностей	немає	 і	не	може	бути,	а	сама	наяв-
ність	 двох	 протиборчих	 сторін	 —	 найманих	
працівників	і	власників	—	це	лише	результат	
політичної	 спекуляції	 й	 економічної	 неком-
петентності.	 На	 їхню	 думку,	 усіх	 учасників	
сучасного	 виробництва	 об’єднують	 загальні	
інтереси	і	їх	органічна	єдність	є	об’єктивним	
економічним	законом	будь-якого	виробничо-
го	 процесу.	 Учасники	 виробництва	 —	 рівно-
правні	 партнери,	 здатні	 домовитися	 між	 со-
бою	за	виникнення	розбіжностей	[10;	14].

В	 основі	 третьої	 теорії	 соціального	 парт-
нерства	 лежить	 переконання	 в	 неминучості	
соціальних	 конфліктів	 [3;	 8].	 Її	 прибічники	
вбачають	своє	завдання	не	в	тому,	аби	побуду-
вати	ідеальну	модель	суспільства,	де	відсутня	
соціальна	нерівність	(відповідно,	і	підґрунтя	
для	соціальних	конфліктів),	а	в	пошуку	ефек-
тивних	засобів	управління	конфліктами.	

Найповніше	 засади	 та	 ідеї	 соціального	
партнерства	розроблені	й	упроваджені	в	діяль-
ності	 Міжнародної	 організації	 праці	 (МОП).	
У	преамбулі	до	статуту	МОП	йдеться	про	те,	
що	 в	 забезпеченні	 умов	 загального	 та	 міцно-
го	миру	найбільшу	значущість	має	соціальна	
справедливість,	коли	всі	люди,	незалежно	від	
раси,	віри	або	статі,	мають	право	на	здійснен-
ня	 свого	 матеріального	 добробуту	 й	 духо-
вного	розвитку	в	умовах	свободи	та	гідності,	
економічної	стійкості	й	рівних	можливостей,	
а	вирішення	цих	завдань	стане	головною	ме-
тою	 національної	 та	 міжнародної	 політики.	
В	 Україні	 система	 соціального	 партнерства	
започаткована	 Указом	 Президента	 України	
“Про	створення	Національної	ради	соціально-
го	партнерства”	від	27	квітня	1993	р.	[9].
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У	 постіндустріальному	 суспільстві	 най-
більш	 значущими	 для	 збереження	 суспіль-
ної	 злагоди	 і	 стабільності	 є	 відносини	 між	
найманими	 працівниками,	 роботодавця-
ми	 та	 державою	 як	 суб’єктами	 соціального	
партнерства.	 Інститутами	 (організаціями),	
які	представляють	їхні	 інтереси,	виступають	
профспілки,	об’єднання	підприємців,	уряд	та	
інші	органи	державної	влади.	Держава	може	
і	не	брати	участі	в	системі	соціального	парт-
нерства,	проте	її	роль,	роль	законодавчої,	ви-
конавчої	та	судової	влади	є	важливою.	Крім	
того,	держава	в	системі	соціального	партнер-
ства	може	бути	власником	майна	і	роботодав-
цем	 (у	 тих	 випадках,	 коли	 йдеться	 про	 дер-
жавні	підприємства).

Важливим	елементом	системи	соціального	
партнерства	є	принципи	його	функціонуван-
ня	 та	 розвитку.	 Прийняті	 конвенції	 МОП	 (у	
їх	 сукупності)	 доцільно	 розглядати	 як	 необ-
хідну	основу	для	формування	якомога	зрілої	
моделі	 соціального	 партнерства	 з	 відповід-
ним	 набором	 принципів,	 дотримання	 яких	
дає	змогу	досягти	соціальної	держави	і	згоди	
на	основі	соціальної	справедливості:	свобода	
слова	та	свобода	професійних	об’єднань;	недо-
пущення	дискримінації	і	забезпечення	рівних	
можливостей;	повна	зайнятість	та	підвищен-
ня	 життєвого	 рівня	 населення;	 рівноправ’я	
сторін	 при	 проведенні	 консультацій	 і	 пере-
говорів;	 повноваження	 представників	 сто-
рін	 і	 повага	 їхніх	 інтересів;	 свобода	 вибору	
в	 обговоренні	 питань,	 які	 становлять	 зміст	
угод	 та	 колективних	 договорів;	 прийняття	
сторонами	зобов’язань	на	добровільній	осно-
ві;	 обов’язковість	 виконання	 прийнятих	 сто-
ронами	 колективних	 договорів;	 відповідаль-
ність	сторін	за	невиконання	своїх	зобов’язань.

Основною	 формою	 реалізації	 соціального	
партнерства	 в	 соціально-трудових	 відноси-
нах	промислово	розвинених	країн	є	укладен-
ня	 на	 підприємствах	 колективних	 договорів,	
а	 також	 угод	 на	 рівні	 міста	 (району),	 галузі,	
регіону	та	країни	в	цілому.	Механізми	та	фор-
ми	соціального	партнерства	розрізняються	за	
рівнями.	 Наприклад,	 якщо	 на	 рівні	 підпри-
ємства	соціальними	партнерами	укладаються	
колективні	договори	на	двосторонній	основі,	
то	на	національному	рівні	укладаються	угоди	

за	участю	третьої	сторони	—	держави.	Зазви-
чай	у	розробці	договорів	на	державному	рівні	
беруть	участь	тристоронні	комісії,	що	включа-
ють	представників	роботодавців,	працівників	
і	державу,	а	на	галузевому	рівні	—	двосторонні.

Рівні	 соціального	 партнерства	 в	 різних	
країнах	залежать	від	політико-адміністратив-
ного	 устрою	 країни,	 від	 системи	 соціально-
трудових	відносин.	

У	системі	соціального	партнерства	велике	
значення	 також	 мають	 колективні	 перего-
вори,	 що	 ведуть	 до	 укладення	 двосторонніх	
і	 тристоронніх	 генеральних	 угод,	 дія	 яких,	
хоча	 й	 нерівномірно,	 але	 поступово	 вийшла	
за	 рамки	 визначення	 умов	 праці	 та	 життя	 в	
одній	сфері	чи	на	підприємстві	й	поширюєть-
ся	 на	 всю	 країну.	 У	 результаті	 в	 ряді	 випад-
ків	 вони	 стали	 охоплювати	 такі	 аспекти	 со-
ціально-економічної	політики,	як	зайнятість,	
інфляція,	 професійна	 підготовка,	 соціальне	
забезпечення	тощо.

У	різних	країнах	процес	колективних	пе-
реговорів	 має	 на	 увазі	 мінімум	 втручання	
влади	 у	 двосторонніх	 переговорах	 і	 пріори-
тет	організацій	роботодавців	і	працівників	як	
сторін,	що	ведуть	переговори.	Водночас	зна-
чну	роль	відіграє	діяльність	МОП.

По-перше,	вона	через	свої	норми	й	програ-
ми	технічної	співпраці	в	багатьох	країнах	не	
лише	відіграє	дуже	важливу	роль	у	сприянні	
процесу	 колективних	 переговорів,	 а	 й	 спри-
яє	 розвитку	 визначених	 форм	 переговорних	
процедур,	особливо	в	контексті	трипартизму.

По-друге,	 враховуючи	 зміст	 своїх	 норм	
і	 принципи,	 які	 затверджені	 контрольними	
органами,	МОП	сприяє	зміцненню	основ,	на	
яких	 повинен	 відбуватися	 процес	 колектив-
них	переговорів,	гарантуючи	водночас	збере-
ження	 балансу	 між	 учасниками	 соціального	
партнерства	 і	 можливостями	 соціального	
прогресу.

Система	 соціального	 партнерства	 в	 соці-
ально	 орієнтованій	 економіці	 має	 включати	
такі	важливі	елементи:

•	 сукупність	 різних	 діючих	 двосторонніх	
і	тристоронніх	органів	(комісій),	які	форму-
ються	 представниками	 працівників,	 робото-
давців,	 виконавчою	 владою	 та	 здійснюють	
взаємодію	 між	 собою	 на	 різних	 рівнях	 регу-
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лювання	 соціально-трудових	 і	 пов’язаних	 з	
ними	 економічних	 відносин	 —	 національно-
му	 (макроекономічному);	 галузевому;	 тери-
торіальному	 (регіональному);	 виробничому	
(мікроекономічному);	

•	 сукупність	 різних	 спільних	 (що	 при-
ймаються	цими	органами	на	основі	взаємних	
консультацій)	 переговорів,	 домовленостей	
між	сторонами	й	спрямованих	на	регулюван-
ня	 соціально-трудових	 і	 пов’язаних	 з	 ними	
економічних	відносин;

•	 відповідний	 порядок,	 форма	 взаємодії,	
співвідношення	й	послідовність	у	пріоритет-
ності,	розробці,	термінах	прийняття	вищезаз-
начених	документів.

На	сучасному	етапі	йдеться	як	про	соціаль-
ну	 ефективність	 (конкретні	 люди	 або	 спіль-
ноти	отримують	конкретний	вид	допомоги	у	
розв’язанні	 конкретної	 проблеми),	 так	 і	 про	
“репутаційний	ефект”	(адже	набагато	сильні-
ше	в	психологічному	сенсі	діє	не	та	реклама,	
у	якій	повідомляється	про	витрати	на	благо-
дійні	 цілі,	 а	 та,	 у	 якій	 можна	 показати	 кон-
кретний	результат	цих	витрат	і	тих	людей,	які	
безпосередньо	виграли	від	їх	фінансування).

Незважаючи	 на	 застосування	 принципів	
соціально	 орієнтованої	 підприємницької	 ді-
яльності	 в	 багатьох	 компаніях	 по	 всьому	
світу,	 на	 сьогодні	 єдиного	 загальноприйня-
того	 визначення	 соціально	 орієнтованої	 під-
приємницької	 діяльності,	 на	 жаль,	 не	 існує.	
Зокрема,	 Європейська	 комісія	 у	 своїх	 доку-
ментах	 спирається	 на	 найширше	 можливе	
визначення	 соціально	 орієнтованої	 підпри-
ємницької	діяльності:	це	концепція,	яка	відо-
бражає	добровільне	рішення	компаній	брати	
участь	 у	 покращанні	 суспільства	 та	 захисту	
навколишнього	середовища	[15].

Інакше	 кажучи,	 якщо	 сформулювати	 за-
гальне	 визначення,	 то	 соціально	 орієнтована	
підприємницька	 діяльність	 здійснює	 свою	
роботу	так,	щоб	відповідати	очікуванням	сус-
пільства,	 які	 пов’язані	 з	 дотриманням	 етич-
них,	 правових,	 благодійних,	 природоохорон-
них,	комерційних	і	суспільних	принципів,	або	
навіть	перевершувати	ці	очікування	(іншими	
словами,	йдеться	про	те,	як	стати	гідним	кор-
поративним	 членом	 громадянського	 суспіль-
ства).	

На	основі	аналізу	різних	точок	зору	з	при-
воду	 сутності	 поняття	 “соціально	 орієнтова-
ної	 підприємницької	 діяльності”	 запропоно-
вано	 таке	 трактування	 категорії:	 це	 система	
поглядів	на	характер	поведінки	бізнес-спіль-
ноти,	 згідно	 з	 якими	 її	 представники	 мають	
на	 добровільній	 (виходить	 за	 рамки	 визна-
ченого	 законом	 мінімуму)	 основі	 робити	
внесок	 у	 розвиток	 соціальної,	 економічної,	
екологічної	 й	 інших	 сфер	 життєдіяльності	
суспільства,	 пов’язаних	 безпосередньо	 з	 мі-
сією	та	стратегією	функціонування	компанії.	
Отже,	соціально	відповідальна	компанія	–	це	
компанія,	 що	 діє	 за	 принципами	 соціальної	
відповідальності	 й	 здійснює	 комплекс	 соці-
альних	програм	у	пріоритетних	для	неї	вну-
трішніх	і	зовнішніх	напрямах.

Соціально	 орієнтована	 підприємниць-
ка	 діяльність	 має	 визнання	 саме	 в	 країнах	
із	 соціально	 орієнтованою	 національною	
економікою.	 Вітчизняні	 та	 зарубіжні	 фа-
хівці	 стверджують,	 що	 соціально	 відпові-
дальна	 поведінка	 бізнес-спільноти	 виступає	
невід’ємною	 характеристикою	 сучасної	 со-
ціальної	 держави	 і,	 відповідно,	 однією	 з	 го-
ловних	 передумов	 формування	 соціально	
орієнтованого	розвитку	країни	(зокрема,	сис-
тема	взаємної	відповідальності	бізнесу,	влади	
та	 інститутів	 громадянського	 суспільства	 є	
важливою	 умовою	 суспільної	 стабільності	 в	
демократичній,	правовій	державі).

Проблема	соціальної	відповідальності	біз-
несу	 не	 менш	 актуальна	 і	 для	 українського	
суспільства,	оскільки,	з	одного	боку,	ті	прин-
ципи,	підходи	та,	головне,	практика	соціальної	
відповідальності,	 що	 існували	 в	 радянський	
період,	у	процесі	ринкових	реформ	були	бага-
то	в	чому	відхилені,	а	з	другого	—	нові	підходи	
до	відповідальності	й	нові	принципи	соціаль-
ної	поведінки	в	підприємницькому	середови-
щі	України	ще	тільки	формуються.	

У	цілому	розвиток	соціальної	відповідаль-
ності	вітчизняних	суб’єктів	бізнесу	за	траєк-
торією	відповідає	загальносвітовій	тенденції	
поступової	 інтеграції	 принципів	 соціально	
відповідальної	 поведінки	 в	 корпоративну	
стратегію.

Нині	 в	 Україні	 реалізуються	 загальнона-
ціональні	 ініціативи:	 Меморандум	 про	 соці-
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альну	відповідальність	бізнесу	й	Форум	соці-
альної	відповідальності	бізнесу	в	Україні.	На	
кінець	2011	р.	до	Глобального	договору	ООН,	
який	є	ініціативою,	спрямованою	на	сприян-
ня	соціальній	відповідальності	бізнесу,	долу-
чилося	понад	142	українських	підприємства,	
взявши	 на	 себе	 зобов’язання	 дотримуватися	
принципів	соціальної	відповідальності	бізне-
су,	 формування	 ефективної	 інфраструктури	
та	охорони	навколишнього	середовища.	Вод-
ночас	є	певні	перешкоди	на	шляху	проведен-
ня	 соціально	 орієнтованої	 підприємницької	
діяльності:	 брак	 коштів,	 недостатнє	 законо-
давче	 забезпечення	 стимулювання	 соціаль-
но	орієнтованої	підприємницької	діяльності,	
складність	 контролю	 цільового	 використан-
ня	грошей,	брак	досвіду	тощо	[4].

На	 думку	 зарубіжної	 бізнес-спільноти,	
вітчизняні	 підприємці	 мають	 вигляд	 “недо-
статньо	цивілізований”,	що	негативно	позна-
чається	 на	 процесі	 їх	 взаємовигідного	 спів-
робітництва	 у	 господарській	 сфері	 (низька	
капіталізація	 активів	 українських	 компаній,	
відсутність	 в	 іноземних	 партнерів	 бажання	
інвестувати	значні	кошти	в	економіку	Укра-
їни	тощо).

Державна	 політика	 у	 сфері	 фінансування	
соціальних	 програм	 перебуває	 не	 в	 “кращій	
формі”.	Заміна	відрахувань	до	державних	ці-
льових	фондів	єдиним	соціальним	податком	
(ЄСП)	не	привела	до	ефекту,	на	який	розра-
ховував	 уряд	 України.	 Багато	 підприємств,	
як	 і	 раніше,	 не	 показують	 реального	 фонду	
заробітної	плати,	через	що	страждає	фінансу-
вання	 соціальних	 програм,	 за	 які	 відповідає	
держава	 (остання	 у	 відповідь	 посилює	 тиск	
на	приватний	сектор).

Водночас	 у	 багатьох	 українських	 компа-
ніях	 період	 зневаги	 до	 соціальних	 інтересів	
змінився	усвідомленням	взаємної	залежності	
бізнесу	та	суспільства	й	раціональним	пошу-
ком	відповідного	компромісу	інтересів	задля	
досягнення	 високого	 рівня	 життя	 населен-	
ня.

На	сьогодні	великий	український	бізнес	є	
своєрідним	“двигуном”	позитивних	змін	у	ві-
тчизняній	економіці.	Саме	він	робить	значний	
внесок	 у	 соціально-економічний	 розвиток	
країни	через	створення	сприятливого	ділово-

го	клімату,	підтримки	гідних	умов	праці	пер-
соналу	і	життєдіяльності	місцевої	громади.

Насамперед,	 це	 стосується	 процесу	 ста-
новлення	нового	для	України	явища,	що	має	
назву	“ринок	соціальних	послуг”.	Його	харак-
терною	особливістю	є	прихід	цивілізованого	
бізнесу	у	сферу	надання	конкурентних	соці-
альних	 послуг.	 Спектр	 цих	 послуг	 широкий	
і	включає	такі	напрями,	як	пенсійне	забезпе-
чення,	добровільне	медичне	та	індивідуальне	
страхування,	 фінансові	 послуги	 населенню	
(споживчий	 кредит,	 іпотека	 тощо),	 освітні	
послуги,	послуги	транспорту	і	зв’язку,	житло-
во-комунальні	послуги,	енергопостачання	та	
ін.	(усе	те,	що	потрібно	для	розвитку	повно-
цінної	соціальної	інфраструктури).	

Прагматика	сучасних	умов	ведення	госпо-
дарської	діяльності	полягає	в	переліку	інтер-
есів	 інших	соціальних	партнерів	як	одного	з	
важливих	 чинників	 забезпечення	 сприятли-
вих	 умов	 ведення	 бізнесу.	 Для	 цього	 бізнес	
сам	вкладає	ресурси	у	розвиток	внутрішньо-
го	 і	 зовнішнього	 середовищ	 (зокрема	 в	 пер-
сонал,	екологію,	місцеве	співтовариство).	Це	
приносить	 дивіденди	 у	 вигляді	 капіталізації	
на	репутаційній	складовій,	що	веде	до	фінан-
сово	відчутної	віддачі.

Отже,	проведений	аналіз	свідчить	про	не-	
обхідність	 стимулювання	 процесу	 підвищен-
ня	 соціальної	 відповідальності	 підприємни-
цтва,	а	також	вироблення	механізму	“переда-
чі”	 бізнес-спільноті	 соціальних	 повноважень,	
забезпечення	 рівня	 готовності	 й	 професій-
ної	 спроможності	 підприємців	 узяти	 на	 себе	
розв’язання	соціальних	проблем.	На	особливу	
увагу	заслуговує	вибір	 інструментарію	виро-
блення	 стратегій	 щодо	 залучення	 підприєм-
ництва	до	розв’язання	проблем	побудови	со-
ціально	орієнтованої	національної	економіки.
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Виходячи з необхідності стимулювання процесу підвищення соціальної 

відповідальності підприємництва, його залучення до розв’язання проблем 
побудови соціально орієнтованої національної економіки, забезпечення рів-
ня готовності та професійної спроможності підприємців узяти на себе 
розв’язання соціальних проблем наголошено на актуальності вироблення 
стратегій та механізмів “передачі” бізнес-спільноті соціальних повнова-
жень і складу відповідного інструментарію. 

Исходя из необходимости стимулирования процесса повышения со-
циальной ответственности предпринимательства, его привлечение к ре-
шению проблем построения социально ориентированной национальной 
экономики, обеспечения готовности и профессиональной способности пред-
принимателей взять на себя решение социальных проблем подчеркивается 
актуальность выработки стратегий и механизмов “передачи” бизнес-со-
обществу социальных полномочий и состава соответствующего инстру-
ментария.

Based on the need to stimulate the process of improving the social responsibility 
of business, its involvement to tackling the problems in building a socially oriented 
national economy and in providing the level of willingness and professional 
capacity of entrepreneurs to take upon them social problems, the author stressed 
the urgency of creating the strategies and mechanisms of “transferring” the social 
powers to business community, and composition of appropriate tools.
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